



Управление государственной
службы и кадров
Правительства Москвы



Московский городской
университет управления
Правительства Москвы



Кризисы дипломатической службы и этапы её реформирования



Автор презентации : Каракаева Алина

Замена приказов коллегиями

- 1717-1719 годы были подготовительным периодом становления новых учреждений - коллегий. До 1719г. президенты коллегий должны были сочинять регламенты и не вступать в дела. Образование коллегий вытекало из предшествующего приказного строя, т.к. большинство коллегий создавалось на базе приказов и являлись их правопреемниками. (при Петре I)
- Коллегия иностранных дел заменила собой Посольскую канцелярию. Ее компетенция была определена указом от 12 декабря 1718г., в которую входило ведать "всякими иностранными и посольскими делами", координировать деятельность дипломатических агентов, заведовать сношениями и переговорами с иностранными послами, осуществлять дипломатическую переписку. Особенностями коллегии являлось то, что в ней "ни каких судных дел не судят"



Переход от коллегий к министерствам

- В 1802 Александр I своим Манифестом об образовании министерств заменил коллегиальный принцип принятия решений в органах центрального управления на принцип единоначалия, коллегии были заменены министерствами, точнее сначала коллегии были подчинены соответствующим министрам.

Были учреждены следующие министерства:

- 1. Министерство военных сухопутных сил.
 - 2. Министерство военных морских сил.
 - 3. Министерство иностранных дел.
 - 4. Министерство внутренних дел (впервые).
 - 5. Министерство юстиции. Первым министром юстиции России стал Г.Р. Державин. Министр юстиции теперь по должности становится генерал-прокурором Сената.
 - 6. Министерство финансов.
 - 7. Министерство коммерции.
 - 8. Министерство народного просвещения (впервые) Подготовлено Сперанским
- В 1810-х гг. существовало также Министерство полиции.
 - Также в 1802 для координации деятельности министерств был учрежден Комитет министров, чем были значительно урезаны функции Сената.
 - В 1810 Александр I одобрил подготовленное М.М. Сперанским Общее учреждение министерства. В 1812 Александр I одобрил подготовленное М.М. Сперанским Положение о Комитете министров. Данные акты являлись регламентами деятельности соответственно любого из министерства и Комитета министров.



Переход от министерствам к НКВД

- 10 июля 1934 года ЦИК СССР принял постановление «Об образовании общесоюзного Народного комиссариата внутренних дел СССР», в состав которого вошло ОГПУ СССР, преобразованное в Главное управление государственной безопасности (ГУГБ) НКВД СССР.
- В сфере ответственности НКВД находились коммунальное хозяйство и строительство, другие отрасли промышленности, а также политический сыск и право вынесения приговоров во внесудебном порядке, система исполнения наказаний, внешняя разведка, пограничные войска, контрразведка в армии.
- Впоследствии преобразован в МВД СССР в 1946 году.



Переход от НКВД к министерствам

- В марте 1946 г. НКВД СССР был переименован в Министерство внутренних дел (МВД) СССР, а наркоматы внутренних дел союзных и автономных республик — в министерства.
- (понижение значимости)
- Появление новых функций
- Создание и укрепление новых министерств (изменение общественного мышления)



Рассмотрение понятий :

- **Дип. служба** - профессиональная деятельность в гос.органах, осуществляющих внешнеполитическую деятельность в соответствии с Конституцией РФ, законодательством и международными договорами России, венскими конвенциями о дипломатических и консульских сношениях.
- Это профессиональное осуществление функций внешней политики государства:
- - в центральном аппарате МИДа РФ.
- - в дипломатических представительствах и консульских учреждениях России за рубежом.
- - в представительствах России при международных организациях.
- - в представительствах МИД России на территории РФ.
- - на отдельных гос.должностях гос. службы в организациях и учреждениях, находящихся в ведении МИДа РФ.



- Важнейшее направление дипломатической деятельности: решение проблем соотечественников за рубежом: участие в разработке основных направлений гос.политики в отношении соотечественников, проживающих за рубежом; внешнеполитическое и международно-правовое обеспечение деятельности РФ в целях защиты прав, законных интересов и поддержки соотечественников.
- Именно дипломатическая служба во многом предопределяет успешность решения внешнеполитических задач, стоящих перед государством.





- Принципы дипломатической службы:
- · Верховенство Конституции РФ и федеральных законов над иными нормативно-правовыми актами.
- · Служение интересам России.
- · Законность, гуманизм и социальная справедливость.
- · Равенство доступа граждан РФ к дипломатической службе в соответствии с проф. подготовкой.
- · Независимость от политических партий, религиозных организаций.
- · Профессионально-карьерный характер дипл. службы.
- · Социальная





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!



Московский городской
университет управления
Правительства Москвы

107045, г. Москва,
ул. Сретенка, д. 28

Т: +7 (495) 957-91-32